



第十届“感动台州”人物

11月30日晚，第九届台州市道德模范、第十届“感动台州”人物（群体）颁奖典礼隆重举行，来自我市的台州职业技术学院学生王伟旗和市第四人民医院的“海上飞虎队”志愿者服务队被评为“感动台州”人物（群体）。敢于追光的人，终会光芒万丈，他们用真情、善举、美德，演绎着温岭的大爱精神。

身处逆境依然心怀阳光

20岁小伙王伟旗的自强人生

记者 郑灵芝
见习记者 江晓佳 文/图

至亲相继离世，留下20多万元的债务，大溪小伙王伟旗面对困境迎难而上，活成自己生命里的那束光。本报曾报道王伟旗自强不息的故事，许多人对这个阳光男孩既心疼又心生敬意。一年过去了，他的近况如何？记者再次走进王伟旗家。

奶奶身体不好，成了他最大的牵挂

大溪镇应钱村有个不起眼的小卖部，小卖部连着一间老屋，这里便是今年20岁的王伟旗和77岁的奶奶相依为命的地方。

周五下午，王伟旗和往常一样回家看望奶奶。一回到家，他先整理小卖部的物品，和去年相比，小卖部货架上空了不少。几个月前，奶奶摔了一跤导致盆骨骨折，行动大不如从前，王伟旗只能给奶奶进一些简单的、能记住的物品。

比如这种料酒，一元一袋，价格好记，还有矿泉水、泡面，奶奶都能记住。王伟旗说，小卖部开着就会有很多阿婆在门口陪奶奶聊聊天，有村民进进出出也能陪奶奶说说话，家里热闹一点，奶奶也就不再那么孤单了。

王伟旗还有个叔叔，身体不太好，但每天都会过来给奶奶送点饭菜。村民、邻居们也经常散步路过小卖部，给奶奶送点好吃的。奶奶如今记忆力不好，有高血压、高血糖的她需要每天吃药，却时常犯迷



王伟旗和奶奶。

糊，最让王伟旗感动的是隔壁的阿姨，每天早上都过来督促奶奶吃降压药。

身体大不如从前的奶奶，成了王伟旗最大的牵挂。他最幸福的时刻，便是周末回家看望奶奶。不管学业多繁忙，我都是每隔两个星期回趟家，想着回来给她进点货，再买点食材。王伟旗说。可可（王伟旗小名）是我从小带大的。他很节约，自己舍不得买好吃的，都给我买。奶奶说，孙子这很懂事，她觉得很欣慰。

不抱怨生活，在逆境中砥砺前行

与寻常人家的孩子相比，王伟旗的成长历程异常艰辛。年幼时父母离异，一直照顾他的姐姐、姑姑和爸爸又相继去世。失去至亲的痛苦并没有打倒王伟旗，他靠勤工俭学给自

己挣生活费。父亲走后，留下20多万元的债务，亲戚朋友说可以免了这些债，但王伟旗不答应：等我赚钱了，一定要还上的。

虽历经磨难，但这个乐观的男孩仍努力生活着。他当过搬运工、做过客服、发过传单，每年暑假都在泽国送外卖，今年寒假他打算找个离家近点的兼职，这样照顾奶奶也方便些。伟旗很会吃苦，只要有钱赚，他都会去。别的我都支持，就是搬运工太辛苦了，还得在冷库里受冻。邻居叶雪军看着王伟旗长大，每次都会问他钱够不够花，想给他塞点零花钱，王伟旗总是拒绝。

心怀阳光，照亮自己也温暖别人

带上自己的阳光，做一

个温暖的人，不以物喜，不以己悲。这是王伟旗最喜欢的一句话。他用心中的那束光，把风雨中的家照亮，也温暖着他人。

他目前是台州职业技术学院汽制专业的大三学生，课余时间会在学校安排的勤工俭学岗位工作。伟旗非常积极向上、阳光乐观，甚至在勤工俭学岗位都不忘记学习，经常能看到他在看书做作业。台州职业技术学院汽车学院辅导员吴津津告诉记者，王伟旗还曾因表现突出，荣获全国第十七届大学生年度人物入围奖、中国大学生自强之星奖学金等国家级荣誉。

之前半夜的时候我肚子疼，他陪我一起去医院，陪了我好几个小时。我心情不好的时候，都会找他聊天，他会开导我。同学们都很喜欢这个真诚善良、乐于助人的大男孩。他的励志故事打动了很多人，许多好心人表示要捐钱资助他，王伟旗都婉拒了。现在日子虽然不宽裕，但学校为他申请了两笔助学金，大溪镇也给他申请了低保和助学金。在大家的关爱和自己的努力下，他的生活正在慢慢变好。

马上就要毕业了，王伟旗对未来有了美好的规划。我想考台州学院的成人本科，提升一下学历，然后找一份离家近的工作，好好陪伴奶奶。等赚到钱了，再慢慢还掉我父亲欠的债。王伟旗说，大家给他的关爱和温暖已经够多了，他希望将来能回报社会，将善意和爱心继续传递下去。

法治宣传 宪 在行动

本报讯（记者江琳 通讯员陈榕 金宇婷文/图）每年的12月4日是国家宪法日。为维护宪法法律权威，提升群众法治意识，11月30日下午，市人民法院、城西街道人大代表联络站联合举办“大力弘扬宪法精神，建设社会主义法治文化”主题活

道，近年来，城西街道先后出台《城西法治街道五年创建目标》和《城西街道法治精品小镇创建活动实施方案》，以专业普法公园、社区普法媒体、法治文化街区、普法集市和手机网络数字普法平台为载体，建立多元矛盾调解化解机制、普法释法和法雨春风服务法治阵地等，深化基层民主法治建设。目前，街道共有省级民主法治村（社区）4个、台州市级14个，建成法治街区1处、普法公园4处，实现21个村（社区）矛盾中心全覆盖、农村法律顾问全覆盖、法治主题宣讲活动全覆盖，街道法治环境显著改善。其中，街道人大定期对普法工作进行督查，助力普法宣教活动，进一步推进政府行政规范化、法治化，全方位提升法治小镇创建成效。

作为台州市法治宣传先进街



工作人员正在宣传。

大手拉小手 为爱防艾

本报讯（通讯员许奇佳 记者朱丹君/文 通讯员林林然/图）12月1日是第36个“世界艾滋病日”，今年我国宣传活动的主题为“凝聚社会力量，合力共抗艾滋”。当天晚上，市疾控中心联合市第一人民医院感染科，在银泰百货共同举办“大手拉小手 为爱防艾”大型宣传活动。

活动现场，医护人员和志愿者们精心布置了“世界艾滋病日”科普宣传展台，医院的“小艾”形象正式亮相，为活动营造了活泼的氛围。许多市民纷纷走上前来，与“小艾”互动，学习了解艾滋病知识，表达了拒绝歧视的态度。

本次活动设有艾滋病知识有奖竞猜环节，参与者通过答题竞

猜，深入了解艾滋病的传播途径、预防方法等重要知识，还有机会赢取丰厚的奖品。同时，现场还发放了100余份艾滋病防治宣传册，大力倡导文明健康的生活方式，让广大群众了解艾滋病预防知识，积极引导市民正视艾滋、关注艾滋、预防艾滋。

在儿童绘画区，小朋友们积极参与，用小小的画笔画出了形象生动的作品，表达了对艾滋病患者的关心、关爱。

此次公益活动，使广大群众进一步知晓了艾滋病的传播途径，增强了对艾滋病的防范意识，提高了健康意识和自我保护能力，同时也为减少对艾滋病病患者的歧视和误解贡献了一份力量，给城市公益健康教育增添了一抹亮丽的色彩。



孩子们现场作画。

海上行程5.7万余海里 救治病人602人次

海上飞虎队 感动台州！

本报讯（记者赵云）海上飞虎队志愿者服务队现有注册队员206人，队长是市第四人民医院副院长周鸣钧，以服务松门、石塘一带渔民为导向，始终坚持“人民至上、生命至上”理念，在茫茫大海中架起一条生命通道。1989年，台州红十字会松门急救站挂靠松门医院（现市四院），海上救助体系应运而生；2012年9月，政府批准建立温岭市急救分中心四院急救站，这就是“海上飞虎队”的由来。队员们通过出海急救的方式，更快解决海上突发疾病和意外事故，如外伤、溺水、突发性疾病、硫化氢中毒等。

海上飞虎队设立专门应急预案，实行24小时值

班、5分钟研判、10分钟出海的工作机制，精准对接每一次海上急救。要出海了！11月27日下午4点多，医生陆定辉接到任务后，马上赶到了急诊室。很快，他和护士带上急救物资，一起坐上120救护车赶往码头，再乘坐急救船只前往事发渔船。1小时30分钟后，他们顺利将受伤的船员转运到医院。该船员在船上作业时，因意外造成右手食指离断。食指离断后6小时内是再植的最佳时机，因为转运及时，船员的食指保住了。

这样的施救例子不胜枚举。风浪再大，也要出发，只要接到急救任务，队员们第一时间冲锋在前、战斗在前。他们手提肩扛急救设备、药品，迅速赶赴码头，登上急救船

无法进行自救，以及在日常生活生产中因缺乏健康、安全意识导致疾病，他们会开展“飞虎”实务学堂，实施“救在身边”专项行动，组织志愿者采用“急救知识+健康科普”相结合的方式，每月开展1-2次进渔区宣讲活动，增长渔区百姓的健康知识。目前，受益人数共计约12万人次。

由于“海上飞虎队”年复一年的深情守护，我市海上突发事件早期救治率从23%上升到87%。近年来，“海上飞虎队”先后获得国家、省、台州市各级荣誉20余项，荣登“中国好人榜”和“浙江好人榜”，荣获“中国海上搜救奖”，获评第五届台州市道德模范和台州市海上搜救先进单位。

多年来，“海上飞虎队”共出海施救454次，海上行程5.7万余海里，志愿服务时长8410小时，其中最长单次志愿服务76小时，救治病人602人次，涉及国内外多艘渔船。

同时，“海上飞虎队”还致力于解决渔民的健康需求。如

针对渔民在海上缺乏急救知识

在这里
读懂温岭！

2024年《温岭日报》
开始征订

征订热线：86142671 86144008

订阅价格

258元/年 邮政各网点均可订阅